Ne 13 Jlapic

TyHAbIpbIN TUTPARY, XKIKTenyi, TupaeyaiH
COHFbl HYKTECIH aHbIKTay *oa4apbl.



M* + X = MXJ

e wNR

byn saicTe aHbIKTbI/IbITbIH KOMMNOHEHT TUTPAHTNEH CyAa Halwap epuUTiH
KOCbINbIC TY3eA,i.

HypeTiH peakuuanapsa KoiblaaTblH Tanantap:
PeaKuua »Kofapbl XbiNAaMAbIKNEH XXYPY Kepek;
PeaKkuuna KauTbiMcbi3 6011y Kepek;
UHauKaTopAabl AYPbIC TAaHAAY Kepek;
PeaKkuusa ctexnomeTpuanbl 6ony Kepek;

Cypa Hawap epuUTiH KOCbINbICTbIH, epiriwTiri TemeH 6ony KepeK S < 107
MOb/N K3He aHbIKTbIZIbITbIH 3aT CaHAbIK, YXaFblHaH TOMbIK TYH6ara Tycy
KaXeT,

Tutpney HaTuKeciHae aacopbumna 1.6. TyHb6aHbI NacTauTbIH KYObiabicTap
o9cep eTtneyi Kaxxer.



TYHADbIPY d4icTepiHiH apacbiHAA eH XXUi KONAaHbINATbIH daicTep:

ApreHTomeTpnik aHanus. byn sagicte TntpaHT petiHae AgNO; KongaHblnagbl.
bvn apicti KonaaHbin Cl, Br, CNS;, I, CN" noHaapblH aHblKTayfa bonaapbi.
Ag* + Cl- = AgCl l

MepKypomeTtpaik aHanus. TutpaHT peTiHge Hg,(NO,), kongaHblnaapl. byn
aaicneH Cl, Br, I noHaapblH aHblKTayfa 6onaapbl.

Hg,?* +2ClI" = Hg,Cl,

PopaHomeTpnik aHanus. TutpaHT petiHae KCNS xaHe NH,CNS
KonAaHblnagbl. byn sapicneH Ag* aHbikTayfa 6onagpbl (Br, I,AsO,>). Ag* + CI
AgCl Ag* + CNS = AgCNS

Fe?* + CNS = [FeCNS]?%*

l[ekcaunaHomeTpaik aHanus. TutpaHT peTtiHae K,[Fe(CN).] konaaHbinagbl.
Zn%* aHbIKTayFa 6onaapbl.

3Zn%* + 2K* + 2[Fe(CN)]* = Zn,K,[Fe(CN)],




TuTpaiey KUCbIKTApPbI

TyHAbLIpHIN THUTpAEY OMICIHIH THUTPAEY KMCBHIFBIH aly YIUIH MBICAN
perinae 100,0 mn 0,10M NaCl epitinaicin 0,10M AgNO; epiTiHaiciMeH
TUTPJEY YPAICIH KapacTbipaMbi3.

Turpaeynin annvivpa epitingige texk 0,10M NaCl 6ap, on KywTi
3NEKTPO/IHT, COHABIKTAH MOHIApFa TONbIK AMCCOUMALMsIIaHANb! KOHE Oy
CPITIHAAC:

[CI']=C(NaCl)
pCl=-1gC(NaCl)=-1g0,1=1
pAg=0 |

Tutpney Gapbichinna seprrenerin epiringire 50,0; 90,0; 99; 99,9 ma
0,10M AgNO; Kocbinansi, ce6e6i THTpIey KHMCHIFBIH alblll TANAAY YIIiH
50%; 90%; 99%; 99,9%; 100%: 100,1%:; 101% TUTPIECHICH XaFmailabl
;E;(L:)ajl'(blpy KaxXeT. Tutpney 6apmichiHaa Xylele TOMEHIErl peakuys

el

Cl'+Ag" > Agcl l

Ocwi peaklivst —  HoTuxecinpe Xyneae Cl"-MOHAapBIHBIH
KOHUEHTPAUMACH KeMHA, a1 pCl mop;i ApTalb]

Paxbimba I.C.



TutpneyniH op HYKTeCiHIe Xyieae KaJifaH XJ1OPUA-MOHIAaPbIHbIH
KOHUEHTPAUUIChl KeJleCl TEHAIKITIEH aHbIKTanajlbl:

V(NaCl)- C(NaCl) - V(AgNO3) - C(AgNO5)
V(NaCl) +V(AgNO3)

C( Q)=
1. TutpneHetiH epitiHaire 50,0mn 0,10M AgNO; epitiHaici KOCbUIFaHAA,
50,0% NaCl epitiHaici TuTpaeHeai, an KaiaraH C(Cl):

100,0-0,10-50,0-0.,10
100 + 50

C(Ch)= =0,033 monn/n

TeH Oosaibl. -
XKyneneri |[Cl'}|-KOHUEHTpaUUsICBI THUTPJIEHOENH KairaH  XJIOpUI-

MOHAApbIHbIH KOHUEeHTpauusacbhl MeH AgCl-ablH €py HOTMXKeCIHAe Mnaiija
6onateiH [Ag']=[Cl |=S Mo0ab/J1 KOCBIHABICBIMEH AHBIKTAIaAbI, SIFHH

[CI']=0,033+[CI']=0,033+S

Bipak  [Ag*]<<3,3'102 Monp/1  GoAFaHABIKTAH, |[Ag"|=[CI']=S
11aMachelH eckepmeyre 6onansl. CoHaa:

pCl=-1g 0,033=1,48
pAe=8.27



2. Epimivmire 90,0 ma 0,10M AgNO; epitinaici kochiaranza, 90,0% NaCl
TUTpAeHeal, TuTpaeHoen xanran C(Cl):

100,0-0,10-90,0-0,10

==l 100 + 90

=5,310 monb/n

CoHpa:
pCl=-lg 5,310°=2,28
pAg=747

3. Xyitere 99,0 ma 0,10M AgNO; kocburranaa, 99% NaCl tutpneneni,
KaIFaH XJIOpUI-HOHIapbIHBIH KOHUEHTPALUACHL:

100,0-0,10-99,0-0,10

C(Cl)= =0,0005 mosb/x

pCl=-1g 5.10°%=3 3
pAg=6,45

Paxbimba I.C.



4.Epitinai 99,9mn 0,10M AgNO; epiTiHaiciMeH TUTpaeHreHie (99,9%.-
TUTPJICHEN):

100,0-0,16 ~99,9-0,10

=5.10"° Moab/A
1999

C(Ch)=

pCl=-1g5.107°=4,3

PAg=5,45

5.39xBuBasieHTTi HykTede (100%-turtpneHeni) XJIOPUA-HUOHAAPBIHBIH
KOHUEHTPAalusAChbl Ty3UIleTiH TYHOaHbIH  epITIIUTIK  KOHCTAHTAaCcbIMEH
ecenTeieal.
Kyinene:
Ag +Cl'AgCIH

[Ag HCT =K

[Ag"]=[CI']= k% =1.78.107'0 =1,33.10"> mons/n
pCl=-1g1,33.10°=4,88

- pAg=4,87

Paxbimba I.C.



6. DkBMBaIEHTTI HYKTeA€H KeWiH Xyileae KyMiC-MOHOAApbl apThiK

MeJiiepae 0osagbl.

TutpnenetiH epitiHaire AgNOQOs; epiTiHAOICI  apTBIK  MOJUEpae
KOCBUIFaHJIa XYWene KYyMIC-MOHIAPBIHBIH Terne-TeHIIK KOHLEHTPALMSICHI
TOMEHJIETT TEHAIKIIEH aHbIKTalalbl:

|Ag"]=C(AgNO;)+|CT'}

[CI'] — AgCl TyH6achiHbIH epiriiuTirimeH anHbikTanagbl. bipak [Cl']<<
C(AgNO;) onme kKaina TomeH 6oaraHabikTaH [Cl'] KOHLEHTPAUHsIChIH

gckepmeyre OoJaabl.

CoHablkTaH, [Ag')=C(AgNO3).
XKyitere 100,1mn 0,10M AgNO; epitinaici xocwsutranaa (100,1%

TUTPJICHE1). byn Xarjauaa a1biIMeH KYMIC-MOHIAPBIHBIH
KOHUEHTPALIASIChl aHbIKTaNa/lbl:

[Ag+]EC(Ag+)= !9._______0'1 ) OJP_—_]_(.)_Q’Q.M -_-5 IO'S MOHb/f]

Paxbimbaw I'.C.



ComaH  Ke#iH  €pITIUTIK  KOHCTAHTAHBIH  TeHAITNHeH XJ0PUI-
MOHAAPBIHBIH KOHLIEHTPAUMSCHI ecernTencai:

(CI]= Ky _178-107'°

=3 610
[4g*]  5.107°

pCl=-1g3,6:10°=5,44
pKo=-1gK>=9,75

pCl+pAg=9,75 nemece pCl=9,75-4,3=5 45

Paxbimba I.C.



7. Xyitere 0,10M AgNO; epitiHaiciniy 101,0M1 KocbhUIFaHna, epITIHAI

1% apteIK TUTpreHeai, GyJ Xarnaia:

101,0-0,10-100.0-0,10 _1-0.10
[AgT]|=C(Ag")=

201.,0 2010
pPAg=3,3
pCl=9,75-3,3=6,45 Hemece

-10
(Cr]=178:107° _3 ¢ 197

5-1074

8.TurpnenetiH epitinaire 0,10M AgNO; epiTiHAiCiHiK

KOCbUIFaHaa, epiTiHal 10% apThIK TUTpJieHEeAl, IFHM:

10-0.10

=4 810 monb/n
210

[Ag¥]=C(Ag )=
PAg=2,32
pCl=7,43

1,78 -10710

48.1073

Paxbimba I.C.

[Cl']= =3,7'10 monn/n

=~ =510"Monb/1

110,0Mmn



DKBUBAJIEHTTIKTIH CbI3bIFbI
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0 20 40 60 80 100 120
AgNQO; epiTIHAICIHIH KOJIeM1 (M)

1- cypet. 0,10 M NaCl epitinaicin 0,10 M AgNO; epiTiHAICiMeH
TUTPJIEY KUCHIFbI

Paxbimba I.C.



TUTpney KUCbIFbIHAH KOPbITbIHAbI acay

1. Hefypnbim TUTPNEHETIH epITIHAI MEeH TUTPHAHTTbIH,
KOHUEHTPaLUUACHI XOofapbl 6onca, TUTPAEY KUCbIFbIHAA
TUTP/IEYAIH, aybITKY ayAaHbl COFYpPabIM BUiK bonaapl.
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AgNO; €epIiTIHAICIHIH KOJIEM1 (M)
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N
g

2- cyper. Turpiiey YpAiCiHE THTPAHTTHIH KOHUEHTPAUMUACbIHbBIH ocepi
C (AgNOs), mons/n: 1-0,01; 2-0.10; 3-1,0

Paxbimbaw I'.C.



2. Herypnbim TUTpAey ypAaiciHae Ty3ineTiH KOCbIIbICTbIH, ePIritTIr
TomeH 60ca, TUTP/Iey KUCbIFbIHAA aybITKY ayAaHbIHbIH, OMIKTIri
COFYP/IbIM KOFapbl 6onaabl.

pPAN
16
14
7 A/
12+
.
10 Nal Turpney ypAICiIHIH
] SKBHUBAJNIEHTTI HYKTeci Agl
8- NaBr Tutpiiey YPAICIiHIH
] SKBHBAJIEHTTI HYKTeci AgBr
6 NaCl Turprney ypaiCiHiH
1 3KBHUBAJIEHTTI HyKTecl AgCl
a NaVO, TuTpiey YPAiCiHiH
2‘+ 3KBUBaAJCHTTI HYKTeci AgVQO.

0 1 B T M I L - ¥ v 1 T 1

gy , y
0 2 4 6 8 10 12 14 16
AgNOs; epiTiHOICiHIH KeJeMi, MJI

3- cyper. EpiTiHaiCiHIH TUTPJEY KHUCBIFbIHA 9CeEpi:
1-AgVO; KJ=5%107 2-AgCl K.°=1,78 - 107'® 3-AgBr K/,°5,3 - 10°"®
4-Agl KJ=8 - 107"

Paxbimbaw I'.C.



3. Herypabim TemnepaTypa *Kofapbl 60/1ca, COFYPAbIM TUTPIEY
KUCbIFbIHbIH, OMIKTIri TemeH 6onaapl, cebebi TemenpaTypa
¥OfapblnafaHaa Ty34blH epiriwTiri X)ofapblnanabl. COHAbIKTAH
Tutpneyai 20 — 25 °C opbiHAaNAbI.

4. CI, I noHgapabl bipre aHblKkTayfa 6onaabi, an Cl-, Br
MoHAapabl 6ipre aHbikTayfa 6oamaiiabl, cebebi K°(AgCl) = 10
19meH K.°(AgBr) = 1013 aitbipbimbl 1073 TeH. COHAbIKTaH erep
K.0—H aribipmawbinbifbl K°<10™ TemeH 6onfaHaa 6yn
MoHAapAbl bipre aHbIKTayfa 6oamanabl.



KaHpaii 1wamara JeAIH €K1 HOH Ja KOCapjaHa TYHaThIHBIFBIH
aHbIKTay YWiH TOMEHETi ecenTey/epli OPHIHAaY KaXKeET.

K2(4gh) o K2(4gBr)
i el |
7] [Br7)

[Ag"]

K{(Agl) _ K{(4gBr)
/-] (Br-]

("] _ K{(dgl™) _83.10"
[Br'] K(AgBr) 53.107°

=16-107"

[I']=1,610|Br’] mons/n
SSFHH ~ MOAMIA-MOHAApPbIHBIH ~ KOHUEHTpauMsichl  OpOMMA-UOHNAPBIHLIH

KoHueHTpauusAcbiHaH 6000 ece TemeH OosiFaHza OpOMHI-HOHAAPHl TYHa
Oacraitibl.

Paxbimbaw I'.C.



XJI0pH- XOHE MOIMIA-MOHAAPBIHBIH KOCIAChlH TUTPJEYiH
CaIBICTBIPCA, OHJIA:

] _ Ki(Agl) _ 83.107"
[ClI"} K{(AgCDH 1,78.107"°

=4,6-10"

[1']=4,6.107|CI') Mmons/n

byn xarmaiila uoaua-uoHAApHl TONBIK TYHOara TYCKEHHEH KeiH
xyiene AgCl TyHa Gacraiast, sifHu ClI” xoHe I'-uonpapeH 6ip epitiHaineH

AgNO; epiTiHaIMEH TUTpAeyre 00AaTbIHABIFBIH KOPCETEi.
XJ1opun xoHe 6POMUA-UOHIAPHIHBIH KOCTIACBIHBIH, TUTPJIEHYI

KapacTtbipbLICca, OHAA:

[Bri] _ K{(AgBr) 53.107° i’
— = = =3-10

[CI"]  K(4gCl 1,78.107°
[Br']=3.10"|CI'] Mmonb/n

byn ecenreynepneH ClI” xoHe Br moHmapbiH Kocnaga 6ip epiTiHAaiaeH
AgNO; epiTiHAICIMEH THTpJEy apKblibl aHbIKTayra OOJIMaiTBhIHABIFbIH
Kepyre 6osanbl.

Paxbimbaw I'.C.



J+CI

AgNO; epiTiHAICIHIH KeJIEM1, MJII

4 -cyper. Kocnanapabl TUTPJIEY KUCBIKTAphl

Paxbimbaw I'.C.



TuTpneyaiH CoOHFbl HYKTENEepiH aHbIKTay aaicTepi

. ApreHToOMeTpAIK TUTP/AIeY 9A4iICIH anfaHAa TUTPAeYaiH COHFbI
HYKTIieCIiH aHbIKTay YLWiH

1. Mop aaici (typa Tutpney). byn agic Cl,, Br noHaapbiH
aHbIKTayAblH Heri3ri MHAMKaTopsbl petiHae K,CrO, epiTiHAICI
KONAdaHblAaabl.

Ag* + Cl = AgCl
CrO,% + 2AgNO, = Ag,CrO, +12NO3‘

Kemuwiniri: oHbl TEK KaHa 6enTapan opTaga aHbIKTaYyFfa
6onaabl. Kymne pH =6,8-10; 6,5 < pH <10

KbIWKbINAbIK opTaga: 2Cr0,% + 2H* = Cr,0,% + H,0
CiniTini optaga: 2Ag" + OH = Ag,0 + H,0



2. ®onvbrapg aaici (Kepi Tutpaey). TutpaHT petiHae 0,1 H KCNS
(NH,CNS), nhamkaTop peTiHae Fe3* Ty3papbl KongaHbliagbl.
TuTpneyai KbilWKbINAbIK OpTaga OpbiHAAY KaxKeT, cebebi cinTinik
optaga Fe(OH); Tysineai.

Mbican AgNO, apTbiK mesnwepi KCNS ep-meH TUTpneHeai
Agt+Cl = AgC|KaTTbI II- A8 aproik
A" +CNS ™, = ABCNS

OkB HykTege [Ag+] = [CNS-] = (K.°(AgCNS))*=(1,1*101%)>=1,08*10°
MO/b/n. Byn KOHUEeHTpauuaga ep-Hi Tyci esrepmeigi, bipak 1
apTblK Tamuwbl KCNS ep-HiH, TyCiH e3repTeai (KaHblK KbI3fbIAT TYC)

Fe3* + CNS = Fe(CNS)3*

KbI3FbINT

carme KEPI TUTPIEY peaKLMACHI

SAICTIH apPTbIKLWbINbIFbI raioreHNATEPAl KbIWKbIAAbIK OpTaaa
aHblKTayfa 6onagbl. AHbIKTafaH »afaanaa Pb?*, Ba%*, Hg?*
aHbIKTayfa Keaepri *kacamanapl.



3. ®aaHc aaici (typa tutpaey). Cl;, Br noHaapbIH aHbIKTayfa

6onaabl. TUTpNEyAiH COHFbl HYKTECIH aHbIKTayda
agcopbuunsanbik MHOMKaTopaap KongaHbinaabl —303uH (Cl, Br
), nyopecumH (Br) (H,Ind) — eki Heri3aiKk »ofapbl
afcopbunanbik KacueTi 6ap KplwKbingap. TMTpaHTt - AGNO;,.

payopecuenH

KblI3bl.1-Capbl TYCTI

INa’

Br.

Br

ClI5H4COO'
CH

Br

J03HH

KbI3bi1 TYCTI

Br

2Na'
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